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实战题库刷题第 11天 8月 23日

数量关系专项刷题（一）

（精选 10题）

（参考答案在最后）

1．某单位组织 31名员工分 A、B两组分别由 5名和 7名培训老师进行培训，且 A组员工恰好能平均分配

给 5名培训老师，B组员工也能平均分配给 7名培训老师。后来由于部分员工通过了考核而退出培训，需要培

训的员工人数减少，单位保留了 A组 4名培训老师、B组 3名培训老师，但每位老师所带的员工人数不变，那

么目前该单位还有多少名员工正在接受培训（ ）

A．15 B．16 C．17 D．18

2．6名研究员要为某农作物育种公司培育一批种苗，在计划培育阶段，为了保证一定的存活率，每人均要

多培育 10株种苗。但由于临时任务，2名研究员不能参加培育工作，剩下的每人要比 2名研究员退出前多培育

20株种苗。请问农作物公司总共需要多少株种苗（ ）

A．90 B．120 C．150 D．180

3．某学校有学生若干名，从别的学校调入一些男生后，男生所占比例为 80%；再从别的学校调入同样数

量的男生后，比例变为 85%，假如再调入同样数量的男生，那么此时的男生所占比例为（ ）

A．95% B．92% C．90% D．88%

4．某城市出租车实行分段计费，2公里内 3元，超出 2公里部分首公里 4元，之后以 1元每公里的幅度递

增，不足公里时以整公里计算。甲、乙两人分别付费 75元和 102元，则乙比甲计费公里数多多少（ ）

A．2 B．4 C．6 D．8

5．三个中学生比赛做国际物理奥林匹克试题。每人都解出了 30道题中的 12道，且所有题都已被这三人解

出。这 30道物理题中，只被其中一人、两人和三人解出的题数各不相等，则只被其中一人解出的题数是（ ）

A．14 B．15 C．22 D．25

6．某网店以高于进价 10%的定价销售 T恤，在售出
3
2
后，以定价的 8 折将余下的 T恤全部售出，该网店

预计盈利为成本的（ ）

A．3.2% B．不赚也不亏 C．1.6% D．2.7%

7．某超市购进一批商品，按照能获得 50%的利润定价，结果只销售了 70%，为尽快将余下的商品销售出

去，超市决定打折出售，这样所获得的全部利润是原来能获得利润的 82%，问余下的商品几折销售（ ）

A．6.5折 B．7折 C．7.5折 D．8折

8．电器厂销售一批冰箱，每台售价 2400元，预计获利 7.2万元，但实际上由于制作成本提高了
1
6
，所以
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利润减少了 25%。则这批冰箱一共有多少台（ ）

A．75 B．80 C．85 D．90

9．一个长方形，若将短边长度增加 4 厘米，长边长度增加一倍，则面积是原来的 3 倍；若将长边缩短 8

厘米，则变成正方形，问原长方形面积是多少平方厘米（ ）

A．180 B．128 C．84 D．48

10．甲与乙准备进行一个游戏：向空中扔三枚硬币，如果它们落地后全是正面向上或全是反面向上，乙就

给甲钱；但若出现两正面一反面或两反面一正面的情况，则由甲给乙钱。乙要求甲每次给 10元，那么，从长远

看，甲应该要求乙每次至少给多少元才可考虑参加这个游戏（ ）

A．10 B．15 C．20 D．30

1．实战题库刷题班（赠送实战题库）：http://www.chinaexam.org/course/1192

2．系统班（赠送一本通教材）：http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2

http://www.chinaexam.org/course/1192
http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2
http://www.chinaexam.org
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【参考答案与解析】

1．【解析】C。设 A组 5名培训老师每人所带的员工人数均为 x，B组 7名培训老师平均每人所带的员工

人数均为 y，根据题意可列方程 5x＋7y＝31。因为 x、y 为正整数，则 x 只能为 2，y 只能为 3，目前该单位还在

接受培训的员工人数为 4x＋3y＝17。

2．【解析】D。设 2名研究员退出前，6名研究员每人需要培育 x 株种苗，根据题意可列方程6 4 20x x （ ），

解得 x＝40。因此，农作物公司总共需要（40－10）×6＝180（株）种苗。

3．【解析】D。解法一：第二次调入男生后，男生比例增加了 85%－80%＝5%。假如再调入同样数量男生，

增加的比例必小于 5%，即男生所占比例小于 90%，只有 D项符合。

解法二：利用赋值法，女生数量始终不变，设女生数量为 60人。则第二次调入男生 60÷（1－85%）－60

÷（1－80%）＝100（人）。假如再调入同样数量男生，女生所占比例为 60÷[60÷（1－85%）＋100]＝12%，

男生所占比例为 1－12%＝88%。

4．【解析】A。超过 2公里的部分每公里费用构成公差是 1的等差数列，甲、乙两人超出 2公里部分各付

费 72元和 99元。设甲、乙两人超过 2公里后的计费公里数分别为 x 和 y，由题意可列方程组：




















,99
2

)1(4

,72
2

)1(4

yyy

xxx
解得 x＝9，y＝11。因此乙比甲计费公里数多 11－9＝2。

5．【解析】D。设只被一人解出的题数为 x，只被两人解出的题数为 y，被三人解出的题数为 z，根据题意

可列方程组：


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
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,30
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zyx

解得 62  zy ，x＝24＋z≥24，只有 D项符合。

6．【解析】D。假定进价为 10元，总销量为 3件，则前 2件的售价＝10×1.1＝11（元），最后一件的售

价＝11×0.8＝8.8（元）。则总收入＝2×11＋8.8＝30.8（元），总成本＝10×3＝30（元），利润率＝
30
8.0
×

100%≈2.7%。

7．【解析】D。利用赋值法，设商品总进价为 100，商品数为 1。原来能获利润为 100×50%＝50，实际获

得利润为 50×82%＝41，开始销售的 70%商品获得的利润为 50×70%＝35，余下的 30%商品获得的利润为 41－35
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＝6。因此，余下商品的折扣为（6＋100×30%）÷[100×30%×（1＋50%）]＝0.8，D项正确。

8．【解析】A。设冰箱原成本为 x 元，一共有 y 台，根据题意可列方程组：











%),251(72000)
6
11(2400

,720002400

xyy

xyy
解得 x＝1440，y＝75，A项正确。

9．【解析】B。设原长方形的短边长为 x 厘米，根据题意，长边长为（x＋8）厘米，可列方程：

     4 8 8×2 3x x x x    ，解得 x＝8或 x＝－8（舍弃）。因此，原长方形面积为 8×（8＋8）＝128（平

方厘米）。

10．【解析】D。乙给甲钱的概率，即三枚硬币全是正面向上或全是反面向上的概率是
4
1)

2
1(2 3  ，甲给

乙钱的概率是
1 31
4 4

  。因此，从长远看，甲若要不亏钱，应该要求乙每次至少给 10×（
3 1
4 4
 ）＝30（元）。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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